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Agressieve honden  -  Herkenningsteken bij aanlijning

Omdat er geen algemene wetgeving of reglementering bestaat, hebben veel gemeenten 
in hun reglement de verplichting opgenomen om alle honden aan de leiband te houden, 
terwijl de zogenaamde gevaarlijke honden een muilband moeten dragen tijdens 
folkloristische of feestelijke bijeenkomsten in of buiten de bebouwde kom. Inbreuken 
hierop worden beboet met een GAS-boete. Het spreekt voor zich dat de veiligheid van 
anderen, maar ook van (andere) honden zelf optimaal moet worden verzekerd.

Die aanlijningsplicht verhelpt echter niet aan het feit dat er agressieve of 
getraumatiseerde honden zijn die agressief gedrag kunnen vertonen naar andere mensen 
of honden toe. Eén van de denkpistes om incidenten te vermijden is het gebruik van een 
geel lintje dat wordt bevestigd aan de hondenlijn of het gebruik van een gele lijn. Die 
piste stoot op gemengde gevoelens. Enerzijds heeft ze het voordeel van herkenbaarheid 
voor derden, die dan tijdig zelf uit de buurt van de hond kunnen blijven of hun eigen 
hond op afstand kunnen houden. Anderzijds vrezen sommigen voor onbegrip, negatieve 
reacties of overbodige angst van wie een hond met een geel lintje tegenkomt. Tevens 
bestaat er een risico dat slecht menende mensen agressief gedrag bij deze honden bij 
wijze van pesterij zouden uitlokken. Sowieso gaat het enkel om een herkenningssignaal, 
dat uiteraard geen bijdrage levert aan een oplossing van het probleem van agressief of 
onaangepast gedrag zelf.

1. Heeft de minister reeds laten onderzoeken of het wenselijk is te streven naar een 
systeem waarbij agressieve honden of honden die onaangepast gedrag vertonen, 
o.a. ten gevolge van opgelopen trauma’s, herkenbaar te maken indien ze in het 
straatbeeld verschijnen?

2. Hoe staat de minister tegenover het opleggen van het kenbaar maken dat een hond 
agressief of onaangepast gedrag kan vertonen?

3.

a) Werd concreet het werken met een geel lintje of een gele hondenlijn al 
overwogen? 

b) Zo ja, welke zijn de pro’s en contra’s?

c) Wat is de conclusie over het al dan niet gebruiken van dergelijke lintjes of gele 
hondenlijnen?
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Agressieve honden zijn geen probleem van dierenwelzijn, maar van openbare veiligheid, 
wat een federale bevoegdheid is.


